

教育部副部长:

# 要让从孩子嘴里抢食的人身败名裂

本报综合消息 教育部副部长鲁昕近日透露,要加快建立实名制学生信息管理系统,希望今年把实名制管理要求落实到每所试点学校和每个享受补助的学生,最大限度地保证每一个享受补助的学生不被遗漏,每一笔补助资金不被冒领,“任何人都不能打孩子的主意,要让那些从孩子嘴里抢食的人身败名裂”。

鲁昕是在全国农村义务教育学生营养改善计划2013年春季视频调度会上透露这一信

息的。她说,实施这项民生工程一年多来,全国有超过1/3的县实施了营养改善计划,超过1/4的农村义务教育学生享受营养补助政策。每天有超过3000万名的中小学生在吃营养餐。

她承认,营养改善计划从最贫困地区起步,是一件好事——计划内容好,起点选择好,抓住了关键处和薄弱点;但也是一件难事——699个国家试点县都集中在困难地区,贫困面

大、贫困程度深,基础薄弱,不少学校交通闭塞,食品采购困难,供餐条件简陋。目前,少数地方在计划实施期间还存在一些问题,如简单化操作,供餐模式单一,地方资金不配套,管理跟不上,食品安全事件时有发生。

鲁昕希望各地能扎扎实实做好2013年的营养改善计划工作。首先要将中央食堂建设资金落实到每一个具体建设项目。学校食堂建设要严格执行国家相关规定。她强调,学校食堂

既要严禁搞超标准、豪华建设,也不能“撒胡椒面”,都建设“小伙房”。

国家试点地区争取在2013年年底前,其他地区争取在2015年前,基本完成农村学校食堂建设任务。届时,除少数交通不便的教学点和规模较小的村小外,一般应通过学校食堂向学生供应完整午餐。学校食堂则要坚持“公益性”和“非营利性”原则。

(原春琳)

我市部署校园安全工作严防学生溺水

## 危险水域 要设警示牌、隔离带或防护栏

□晚报记者 宋风

本报讯 由于目前天气转暖,学生户外活动增多,加上高考临近,学生压力较大,各类学校进入安全事故高发期。为此,5月8日上午,市教育局专门召开全市校园安全工作会,要求各级教育行政部门和学校采取有效措施,保障学生安全。

市教育局要求全市各级教育行政部门和学校积极协调当地有关部门和乡镇,加强重点水域安全管理,开展学生上下学路途和经常活动及周边安全隐患排查巡查,及时在危险路段及水域设置安全警示标牌、安全隔离带、防护栏,提前消除溺水隐患。各中小学要立即对全体学生集中进行一次防溺水安

全教育,教育学生做到:不在无成人带领下私自下水游泳,不擅自与同学结伴游泳,不到无安全保障的水域游泳,不在上下学途中下水玩耍,学会基本的自护自救方法。并召开家长会,通过《致家长的一封信》,增强家长的安全意识和监护人的责任意识。

另外,市教育局要求各县(市、区)教体局要按照省、市有关精神,认真贯彻落实《校车安全管理条例》和《河南省人民政府办公厅关于加强校车安全管理工作的通知》,对符合条件的接送学生车辆抓紧时间审批,纳入政府有关职能部门规范管理;对不符合条件的接送学生车辆予以取缔,严查不合格车辆接送学生,确保学生上下学途中的人身安全。

## 我市隆重表彰十大杰出(优秀)青年

□晚报记者 张燕

本报讯 5月8日上午,周口市十大杰出(优秀)青年暨共青团系统表彰大会在市委党校隆重举行,大会对在周口发展中作出突出贡献、成为青年优秀楷模的王立新等先进青年代表进行了表彰。

据了解,此次“周口市十大杰出(优秀)青年”评选活动由市委宣传部、团市委、市文明办、周口报业传媒集团、市青联联合举办,之前我市已经举办了四届。

当日,大会授予王立新等10名同志“周口市十大杰出青年”荣誉称号、本报记者杜少华等10名同志“周口市十大优秀青年”荣誉称号,于健等10名同志“周口市青年十大

行业之星”荣誉称号。据介绍,这些先进青年代表来自我市各条战线,是经过基层推荐、组委会审查评议、公示考察等最终评选出来的。

在颁奖现场,十大杰出青年代表向与会人员讲述了自己的奋斗历程和工作成果,他们追求理想、爱岗敬业、甘于奉献、自强不息的精神感动和鼓励着身边的人。从发言台下下来的周口市公安局七一路派出所交警巡防大队大队长王立新激动地说:“我们都是来自各个岗位的平凡青年,都在自己的岗位上做着本职工作,今天被评为‘周口十大杰出青年’是我的荣幸,我深知保持这份荣誉比获得这份荣誉责任更艰巨……”

最后,大会还对先进团委、团组织、模范团干部、优秀共青团员进行了表彰。

## 4月份各类自然灾害致全国268人死亡



交通运输部拟规定:

## 经营性公路收费期限不得超25年

本报综合消息 据交通运输部网站消息,交通部近日组织起草《收费公路管理条例(修正案征求意见稿)》,并开始向社会公开征求意见。

《条例》拟规定,经营性公路的收费期限,按照收回投资并有合理回报的原则确定,最长不得超过25年。

(中新)

逾期末参加年检

## 我市560家企业营业执照被吊销

□晚报记者 徐松

本报讯 5月8日,市工商局通过官方网站向社会公布,我市鹿邑县雅克贝尔纸业有限公司、河南元辰生物能源有限公司等560家企业因逾期未参加年检,被吊销营业执照,停止一切经营活动。

2011年度企业年检工作结束后,市工商局发现我市共有560家企业逾期未参加年

检,其中,鹿邑县就有276家企业未参加年检。对此,工商执法人员通过电话联系、上门催检、利用红盾外网发出催检公告,但是这些企业仍未按时到工商部门办理年检,也未陈述理由。市工商局遂依法吊销这560家企业的工商营业执照。

此项处理,标志着这560家企业应立即停止经营活动,否则将被视为无证无照违法经营。 线索提供 崔健

# 广告